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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПОБУТОВОЇ ХІМІЇ 

Толмаченко Г.О., студент ОКР «Бакалавр» факультету ПЕЕтаНГТ 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

У побуті ми практично щоденно зустрічаємося з продуктами хімічної промисло-
вості та хімічними процесами. Це – прання білизни, миття посуду, догляд за підлогою 
та меблями, застосування клею, готування їжі, особиста гігієна, прибирання та ремонт 
помешкання, догляд за рослинами і квітами, за транспортними засобами та інше. 

Надзвичайно бурхливий розвиток хімічної промисловості в останні десятиліття і 
разом з тим зростання потреб і запитів сучасної людини призвели до різкого збільшен-
ня випуску продукції побутової хімії. Нині побутова хімія – це самостійна галузь про-
мисловості. Щороку у світі виробляється більше 30 млн товарів побутової хімії. 

До товарів побутової хімії відносять: клеї, абразивні матеріали, засоби для пран-
ня і миття, засоби для чищення, лакофарбові товари, засоби по догляду за житлом, пре-
дметами побуту, садом і городом і ін. Побутова хімія містить окрему групу що має на-
зву – синтетичні миючі засоби (СМЗ). Синтетичні миючі засоби – це складні суміші, 
призначені одночасно для очищення тканин (та інших поверхонь) від бруду при міні-
мальному нагріві води з мінімальними витратами самих засобів. До їхнього складу вхо-
дять: аніонні, катіонні, неоіоногенні поверхнево-активні речовини (ПАР), які відпові-
дальні за саму миючу дію;ензими (речовини, що очищують від забруднень білкового 
походження); віддушки, стабілізатори, антикоагулянти, підбілювачі, а також 
пом’якшувачі води (сода, цеоліти, фосфати). Поверхне́во-акти́вні речови́ни (ПАР, сур-
фактанти, детергенти) – хімічні речовини, які знижують поверхневий натяг рідини, по-
легшуючи розтікання, у тому числі знижуючи поверхневий натяг на межі двох рідин. 
Це речовини, молекули або йони яких концентруються під дією молекулярних сил (ад-
сорбуються) біля поверхні розділу фаз і знижують поверхневу енергію. (пара), рідина 
(вода) – рідина (масло), рідина – тверда поверхня. Аніонні ПАР – це найбільш агресив-
ні з поверхнево – активних речовин. Вони викликають порушення імунітету, алергію, 
можуть уражати мозок, печінку, легені. Найгірше те, що ПАР здатні накопичуватися в 
органах, і сприяють цьому фосфати, які посилюють проникнення ПАР через шкіру і 
сприяють накопиченню цих речовин на волокнах тканин. 

Використання фосфатів вже заборонено в багатьох країнах близько 20 років. 
Тому що фосфати дуже легко потрапляють у водойми, де впливають на посилене утво-
рення синьо-зелених водоростей, що призводять до отруєнь. Вони служать добривом 
для водоростей і викликають цвітіння водойм, що призводить до загибелі більшості їх 
мешканців. Водорості, розкладаючись, виділяють у великих кількостях метан, аміак, 
сірководень, які знищують все живе у воді і порушують екосистему водойм. 

Отже, щоб повністю не зруйнувати місце свого проживання і проживання всіх 
інших форм життя, людині необхідно дуже дбайливо ставиться до навколишнього се-
редовища, необхідний суворий контроль прямого і непрямого виробництва синтетич-
них речовин, всебічне вивчення цієї проблеми, об'єктивна оцінка впливу синтетичних 
продуктів на навколишнє середовище, вишукування і застосування методів мінімізації 
шкідливого впливу синтетичних речовин на навколишнє середовище. 

Науковий керівник — д-р техн. наук, професор Крусір Г. В. 
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